

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 223 (6818)

Среда, 10 ноября 1976 года

Год издания 33-й  
Цена 2 коп.

Замечательными свершениями советских людей ознаменован всенародный праздник — 59-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Празднование дня рождения социалистической Родины проходило под огромным впечатляющим воздействием решений октябрьского Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР. Принят план на десятую пятилетку — пятилетку грандиозных масштабов и больших возможностей.

«Курс партии, намеченный XXV съездом, — сказал в речи на Пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, — обеспечивает непрерывное наращивание экономического потенциала страны, совершенствование социалистических общественных отношений, наше дальнейшее продвижение к коммунизму».

5 ноября в Кремлевском Дворце съездов состоялось торжественное заседание Московского городского Совета депутатов трудящихся и городского комитета КПСС, посвященное 59-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Бурными, долго не смолкающими аплодисментами встретили собравшиеся руководителей Коммунистической партии и Советского государства.

С докладом на торжественном заседании выступил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Ф. Д. Кулаков.

\* \* \*

В канун праздника ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановления о присуждении Государственных премий СССР 1976 года в области науки и техники, за выдающиеся достижения в труде передовикам социалистического соревнования, в области литературы, искусства и архитектуры.

\* \* \*

7 ноября на Красной площади столицы состоялись парад войск Московского гарнизона и демонстрация представителей трудящихся.

...В строгом убранстве величавая Красная площадь. Гостевые

## ПОД ЗНАМЕНЕМ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

трибуны заполнили прославленные ветераны революции, герои гражданской и Великой Отечественной войны, герои труда, передовики заводов, фабрик, строек, колхозов и совхозов, видные деятели науки и культуры, космонавты. Присутствуют многочисленные зарубежные гости.

Над площадью могучей волной прокатывается овация: гремят аплодисменты, звучит «ура!», слышатся возгласы «Слава КПСС!», «Ленинскому Центральному Комитету Коммунистической партии — слава!», «Слава!». Это москвичи и гости столицы сердечно приветствуют руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

На центральную трибуну Мавзолея поднимаются товарищи: Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косягин, Ф. Д. Кулаков, Н. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, М. А. Суслов, П. Н. Демичев, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев, И. В. Капitonов, В. И. Долгих, Н. Ф. Катушев, М. В. Зимин, Н. У. Черненко, Я. П. Рябов.

Член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР Маршал Советского Союза Д. Ф. Устинов объезжает войска, поздравляет их с праздником, а затем поднимается на трибуну Мавзолея и произносит речь.

Гремят залпы артиллерийского салюта. Сводный военный оркестр исполняет Гимн Советского Союза.

Начинается торжественный марш войск. По традиции впереди идут юные барабанщики — воспитанники Московской военно-музыкальной школы.

По Красной площади прошли колонны слушателей военных академий, высших военных училищ, парашютисты-десантники, воины гвардейской мотострелковой Таманской дивизии.

За послевоенные годы не раз

первый секретарь Ленинградского обкома КПСС Г. В. Романов, члены бюро обкома КПСС и секретари горкома КПСС, ветераны партии, знатные люди города и области.

После военного парада началась праздничная манифестация. Ленинградцы продемонстрировали тесную сплоченность вокруг славной Коммунистической партии Советского Союза, горячее стремление ударным трудом внести весомый вклад в выполнение реше-

## ШАХТЕРСКИЙ САЛОТ ОКТЯБРЮ

Бригады И. И. Марина и А. Ф. Никулина выполнили годовые планы

Шестого ноября в нарядной шахте «Ленинградская» по славной шахтерской традиции зажглись огни новогодней елки в честь большой трудовой победы бригады проходчиков с участка № 1 И. И. Марина. С начала года этот коллектив проложил под землей путь длиной 2.725 погонных метров и выполнил годовой план. К 25 ноября шахтеры предполагают выполнить и свои социалистические обязательства — пройти сверх годового плана 150 погонных метров горных выработок. Свою трудовую победу проходчики посвятили Великому Октябрю.

\* \* \*

Вчера, 9 ноября, бригада горнорабочих Анатолия Федоровича Никулина с первого участка шахты имени С. М. Кирова досрочно завершила годовой план. С начала года она выдала на-гора сверх плана 12.758 тонн сланца.

встрече с рабочими автоавтода, вдохновила тружеников предприятия на новые свершения, — говорит слесарь-инструментальщик Герой Социалистического Труда Н. Г. Мячин. — К октябрьским праздникам зиловцы выпустили более тысячи сверхплановых грузовиков, на тысячи рублей запасных частей для нужд сельского хозяйства, свыше пятисот холодильников. Всего в этом году на дороги страны ЗИЛ отправит почти две тысячи автомобилей.

На площади появляются серебристые установки ракетных войск ПВО. В любую погоду, днем и ночью они охраняют мирное небо Родины. На вооружении войск ПВО находятся комплексы управляемых ракет, истребители-перехватчики, современная радиолокационная техника. На военном параде были представлены отдельные образцы боевой ракетной техники.

Военный парад заканчивается торжественным маршем тысячегородного сводного оркестра.

Начинается праздничная демонстрация. На брусчатку Красной площади вступают представители трудящихся районов столицы.

Москва рапортует октябрю.

«Девиз москвичей — от образцовых предприятий, организаций, микрорайонов — к образцовому коммунистическому городу» —

значится на красочном щите. Показательна праздничная статистика: более 3.500 изделий московской промышленности выпускает с государственным Знаком качества, за десять месяцев сдано в эксплуатацию более 3,4 миллиона квадратных метров жилья.

На марше — гигант промышленности Москвы — автомобильный завод имени И. А. Лихачева. Четыре тысячи передовиков и новаторов производства, победителей предоктябрьского социалистического соревнования представляют здесь славный коллектив предприятия.

Высокая оценка труда на

шего коллектива, данная Генеральному секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым на

результат. В первом году десятой пятилетки еще 268 видов машин, приборов, товаров народного потребления отмечены почетным пятиугольником государственного Знака качества.

Тепло приветствуют

трибуны

коллектив объединения «Светлая», которое на октябрьском (1976 г.) Пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев назвал примером «хорошей организации производства». Эта высокая оценка вызвала огромный энтузиазм ленинградцев, стимулировала но-

хлопковое поле: «Хлопкоробам страны — слава!».

— Наш коллектив крепит связи с производством, совершенствует подготовку специалистов для села, — говорит М. И. Синюков, первый проректор Московской сельскохозяйственной академии имени Тимирязева. — Боевой участок работы — Нечерноземная зона России. Для этого преображаемого края академия за годы пятилетки подготовит более трех с половиной тысяч агрономов, зоотехников, экономистов, специалистов других профессий. В 1977 году практически весь выпуск вуза — около 600 человек — намерен уехать работать в Нечерноземье.

Демонстрацию представителей трудящихся Москвы завершили знаменосцы. Торжественно и радостно отметили праздник трудящихся всей Советской страны. Повсюду состоялись торжественные собрания, прошли демонстрации.

Празднование 59-й годовщины Великого Октября стало ярким выражением единства партии и советского народа, выражением верности людей Страны Советов высоким идеалам Коммунистической партии, непоколебимой решимости успешно выполнить решения XXV съезда КПСС — сделать новый шаг по пути строительства коммунизма!

(ТАСС)

ИЗВЕЩЕНИЕ  
12 ноября в 10 часов в зале заседаний горкома КПСС состоится семинар секретарей цеховых и первичных партийных организаций.

ГК КПСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ  
11 ноября 1976 года в 11 часов в малом зале Дворца культуры завода «Сланцы» проводится день депутата. С 14 часов там же проводятся заседания постоянных комиссий городского Совета. Исполком горсовета.

К СВЕДЕНИЮ  
СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ,  
ПРОПАГАНДИСТОВ  
И ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ

11 ноября 1976 года состоятся очередные семинары:

1. Семинар пропагандистов начального и среднего звена партийной и комсомольской учебы. (Зал заседаний ГК КПСС, начало в 10 часов).

2. Семинар политинформаторов по международным проблемам и по экономическим вопросам. (Зал заседаний ГК КПСС, начало в 17 часов).

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

(Окончание на 2-й стр.)

## МАРШ ТРУДОВОГО ЛЕНИНГРАДА

На кронверках Петропавловской крепости 7 ноября взметнулись огненные языки пятидесяти девяти факелов. Этот ставший традиционным для октябрьских торжеств в Ленинграде календарь отсчитал новую годовщину с того дня, когда выстрел «Аорры» оповестил мир о начале новой эры в истории человечества.

Дворцовая площадь — свидетельница грозовой ночи Великого Октября. На центральной трибуне — член Политбюро ЦК КПСС,

# МАРШ ТРУДОВОГО ЛЕНИНГРАДА

(Начало на 1-й стр.)

вый размах социалистического соревнования. Используя преимущества научно-промышленного комплекса, каким стала фирма, коллектив «Светланы» в полтора — два раза ускорил создание электронных изделий, определяющих научно-технический прогресс во многих отраслях народного хозяйства. Техническое перевооружение цехов, научная организация труда, творческая инициатива приборостроителей позволили в минувшем пятилетии снизить себестоимость продукции на 29 процентов, более чем в полтора раза увеличить фондотдачу, а программу десяти месяцев первого года пятилетки перевыполнить по всем показателям.

Трудовой рапорт ленинградцев Октября — это и колонна сверхплановых тракторов К-701 объединения «Кировский завод», и генератор мощностью 1 миллион 200 тысяч киловатт, испытания которого завершаются в объединении «Электросила» имени С. М. Кирова, и новый атомоход «Сибирь», сооружаемый корабелами Балтийского завода имени С. Орджоникидзе, и новые сверхточные станки, оптико-электронные комплексы и многое другое.

«Работать лучше, работать эффективнее, работать с максималь-

## ПРАЗДНИК В СЛАНЦАХ

Торжества, посвященные 59-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, прошли в нашем городе на каждом предприятии. А 5 ноября во Дворце культуры завода «Сланцы» состоялось общегородское торжественное собрание представителей трудящихся. С докладом на нем выступил первый секретарь горкома КПСС А. А. Никанов.

Утром 7 ноября в Сланцах прошла праздничная демонстрация.

На трибуне — члены бюро ЦК КПСС, почетные гости, люди, чьи имена занесены в канун праздника на городскую Доску почета.

...Звучат фанфары, и на площадь вступают знаменосцы. Знамя горкома КПСС несет Почетный гражданин города Н. Д. Симченков, ему ассистируют ветеран сланцевой промышленности Л. Н. Немчинова и делегат XXV съезда КПСС Н. И. Павлюченков. А вслед за знаменосцами на площадь вступают расцвеченные кумачом колонны школьников города.

По традиции шествие трудящихся открывают шахтеры — коллектив объединения «Ленинградсланец». В этом году горняки работают в трудных условиях, «хромает» план. Вызвано это неустойчивой работой головной шахты «Ленинградская». Предпринимая усилия по многим направлениям, готовясь достойно встретить праздник, шахта спровалилась с октябрьским планом, добыв за месяц около 28 тысяч тонн сланца сверх плана. Это заметно улучшило положение в объединении. Устойчивую работу показывают две других шахты объединения — № 3 и имени С. М. Кирова. Об этом красноречиво говорят транспаранты в праздничных колоннах горняков.

...Завод «Сланцы» — одно из

главной отдачей» — вот главный сегодняшний лозунг ленинградцев.

Как развернутую и целенаправленную программу борьбы за превращение в жизнь решений XXV съезда КПСС по коренным направлениям общественного производства восприняли трудящиеся города и области речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на октябряском (1976 г.) Пленуме Центрального Комитета партии. В день 59-й годовщины Великого Октября они продемонстрировали решимость внести свой вклад в успешное превращение в жизнь задач дальнейшего подъема сельскохозяйственного и промышленного производства, намеченных на десятилетку.

Опираясь на достижения науки и передового опыта, Ленинградская партийная организация, трудовые коллективы области настойчиво проводят в жизнь выработанный партией курс на интенсификацию сельского хозяйства. На основе межхозяйственной кооперации и специализации создаются крупные агропромышленные и животноводческие комплексы, где производство продукции ведется индустриальными методами. Примером высокой экономической эффективности может служить комплекс «Пашский».

Продуктивность скота в этом комплексе почти в два раза выше, а уровень себестоимости продукции в два раза ниже, чем в других хозяйствах.

В нынешнем году введены в строй помещения для крупного рогатого скота более чем на шесть тысяч голов, новые хранилища для сельскохозяйственной продукции.

Труженики области рапортуют Родине о том, что выполнили обязательства по продаже зерна государству. В канун праздника названы победители соревнования за повышение эффективности и качества работы, успешное выполнение народнохозяйственного плана третьего квартала 1976 года. Это Киришский и Ломоносовский районы. Наивысших показателей в соревновании за увеличение производства и заготовок продукции животноводства и птицеводства достигли хозяйства Волосовского района. Среди сельскохозяйственных объединений первенство завоевало Ленинградское межрайонное производственное объединение племенных совхозов.

Добиться успеха в нынешнем трудном для работников полей и ферм году помогли творческая инициатива, размах соревнований. Во всех хозяйствах области нашло последователей начинание коллектива совхоза имени Тельмана объединения «Детскосельское», который первым вступил в борьбу за досрочное выполнение заданий десятой пятилетки. Ширится и соревнование за высокую продуктивность молочного животноводства, начатое по инициативе тружеников совхоза «Предпортовый» объединения «Победа».

Из года в год растет промышленный потенциал нашей области. Волховский алюминий, кингисеппский аммофос, подпорожские передвижные домостроительные комбинаты, гатчинские

машины для земледельцев, океанские сухогрузы, изготовленные выборгскими корабелами, — эта продукция известна ныне всей стране, она экспортируется и за рубежи нашей Родины.

Дружное «ура» прокатывается по площади, когда провозглашается лозунг, посвященный труженикам сельского хозяйства, нерушимому союзу рабочего класса и крестьянства. Нелегким был нынешний год для работников полей и ферм. Завершающий этап напряженной работы по уборке урожая проходил под неизгладимым впечатлением от речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на совещании партийно-хозяйственного актива Казахстана. И битва за хлеб 1976 года выиграна, выиграна с честью!

Это убедительно подтверждает правильность и эффективность аграрной политики партии.

Нечерноземье... Ленинград стал научной столицей этой зоны больших возможностей и перспектив. О своем вкладе в повышение урожайности полей, продуктивности животноводства рапортуют коллективы отделения Всесоюзной ордена Ленина Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина по Нечерноземной зоне РСФСР, Всесоюзного научно-исследовательского института растениеводства имени Н. И. Вавилова и других исследовательских центров.

А площадь встречает все новые и новые колонны ленинградцев. Идут транспортники, работники сферы бытового обслуживания, моряки Балтийского пароходства. Каждый коллектив подготовил рапорт о трудовых победах в первом году новой пятилетки.

«Сделано в Ленинграде» — эта марка на товарах массового спроса хорошо известна в стране. Почти 300 предприятий города выпускают радиоприемники и мебель, ткани и посуду, телевизоры и одежду, обувь и игрушки...

Аплодисментами приветствуют трибуны тружеников объединения «Салют», имени Володар-

ского, «Первомайская заря», комбината «Советская звезда», прядильной фабрики «Веретено» и ситценабивной имени Веры Слуцкой... 26 предприятий легкой промышленности Ленинграда по итогам работы в третьем квартале завоевали классные места во Всесоюзном и республиканском социалистическом соревновании. Работники предприятий «Ленхлопрома» уже завершили выполнение своих годовых обязательств, выпустив дополнительно текстильных товаров на 5,7 миллиона рублей. Новыми моделями порадовали покупателей швейники, трикотажники, обувщики... В нынешней пятилетке работники легкой и пищевой промышленности расширят ассортимент и повысят качество товаров с учетом растущих запросов населения. Об этом говорят лозунги и транспаранты, с которыми они вышли на демонстрацию.

...59 лет назад над планетой прозвучал ленинский призыв «Мир — народам!». Наша партия во имя счастья советского народа, во имя блага грядущих поколений и светлого будущего человечества настойчиво борется за мир. Она последовательно осуществляет принятую XXIV съездом КПСС Программу мира, обеспечивая благоприятные внешнеполитические условия для строительства коммунизма. Ленинградцы, как и все советские люди, с гордостью отмечают в этом заслуги ленинской партии, ее Центрального Комитета, Политбюро ЦК КПСС и лично товарища Л. И. Брежнева. В праздничной демонстрации ленинградцы вновь выразили единодушную поддержку ленинского курса родной партии, глубокое сознание своего патриотического и интернационального долга, свою волю к новым свершениям во имя счастья и процветания Родины.

В демонстрации на Дворцовой площади приняло участие около полумиллиона человек. А вечером над городом вспыхнули огни праздничного салюта и фейерверка. (ЛенТАСС).

## ГОТОВНОСТЬ К СЕЗОНУ

### ДЕПУТАТЫ И ЖИЗНЬ

Члены постоянной комиссии горсовета по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству (председатель комиссии Н. И. Краснов) вместе с представителями исполнкомов сельских Советов в октябре проверили готовность к отопительному сезону в сельских населенных пунктах. Затем итоги проверки были обсуждены на заседании постоянной комиссии.

Заслушав сообщения ответственных за теплофикацию

В. П. Соловьева (совхоз «Аврора»), Б. Ф. Леднева (совхоз «Сланцевский»), В. И. Литвинова (совхоз «Осьминский»), члены постоянной комиссии отметили удовлетворительную

подготовку к отопительному

сезону в совхозах.

Должная забота проявлена о теплоснабжении коммунальных квартир, детских учреждений, административных зданий села. Пелешский сельский Совет, например, неоднократно возвращался к вопросу о работе котельной в деревне Гостицы. Комиссия домового комитета деревни про-

водила рейд по подготовке жилых помещений, бани, прачечной и котельной к зиме. Не случайно поэтому к ремонту котельной и тепловых сетей приступили сразу после окончания отопительного сезона. Котлы здесь все отремонтированы на ремонтно-механическом заводе. Чугунные трубы заменены на стальные, выполнены ряд других мероприятий. Жидким топливом котельная обеспечивается бесперебойно. Работают четыре дипломированных кочегара, есть слесари-сантехники.

Хуже подготовились к зиме в совхозе «Осьминский». Бывают срывы в снабжении топливом. Кадры, можно сказать, не подготовлены. Слесарем-сантехником работает тракторист, техник-механик — ответственное лицо за теплофикацию — начал работать лишь с сентября. Несмотря на тяжелое положение с освоением котельной, руководство специализированного производственного объединения «Родина» Д. В. Борисова: предлагается оказать срочную помощь в освоении котельной в совхозе «Осьминский» и в обеспечении ее топливом.

Депутат избирательного округа № 155, начальнику управления коммунального хозяйства А. И. Мельникову поручено по 15 ноября текущего года проверить положение дел с отоплением в деревне Овсище. О. ПЕТРОВА.

Дроздецкая, начальник отдела технического контроля Н. П. Дорохова и другие.

Выбран новый состав бюро первичной организации.

На собрании присутствовал член правления городской организации общества «Знание» А. Е. Филиппов, лучшим лектором завода «Сланцы» А. С. Ефремовой, К. Г. Егорову, И. Г. Звонареву он вручил Почетные грамоты.

## ОБСТОЯТЕЛЬНЫЙ РАЗГОВОР

Члены первичной организации общества «Знание» сланцево-перерабатывающего завода «Сланцы» обсудили отчетный доклад председателя организации В. И. Финогенова. На собрании шел разговор о преимуществах перспективного планирования лекционной пропаганды знаний среди трудящихся.

**Сегодня — День советской милиции**

# ЧАСОВЫЕ МИРНЫХ БУДНЕЙ

## РОЖДЕННАЯ РЕВОЛЮЦИЕЙ

Сегодня отмечается День советской милиции, которая уже 59 лет стоит на страже общественного порядка в стране.

Рабоче-крестьянская милиция создана по инициативе В. И. Ленина на третий сутки после победы Октября в интересах охраны нового общественного порядка, революционной законности. Главная обязанность милиции, ее высший долг — верно служить народу. Партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу об укреплении милиции, воспитании ее сотрудников в духе революционных, боевых и трудовых традиций советского народа, преданности делу коммунизма.

Нынешнее поколение работников милиции унаследовало славу героев Октября, гражданской войны, первых пятилеток и героев грозных лет Великой Отечественной войны.

Свой праздник в первом году десятой пятилетки сотрудники отдела внутренних дел Сланцевского горисполкома встречают определенными достижениями в борьбе с преступностью, нарушениями общественного порядка, достижениями в предупредительно-профилактической работе. В 1976 повысилась раскрыываемость преступлений, более чем на 6 процентов снизилось их количество в общественных местах и на улицах, резко улучшилась борьба с лицами, уклоняющимися от общественно полезного труда. В этом большая заслуга начальника профилактической службы майора милиции А. Я. Рябкина, старшего инспектора уголовного розыска лейтенанта милиции А. И. Ершова, помощника дежурного ОВД Д. А. Дворянчикова, старшины милиции Н. К. Шершнева, милиционеров П. Д. Родинова и В. Л. Осипова.

Сотрудники отдела внутренних дел постоянно повышают свое оперативное мастерство. 25 октября 1976 года в 13 часов 45 минут по телефону в дежурную часть ОВД поступило сообщение о том, что двое неизвестных преступников через окно проникли в дом № 39 по улице Сосновая и совершают там кражу. На место про-

исшествия срочно была направлена группа захвата в составе помощника дежурного ОВД старшего сержанта Д. А. Дворянчикова и шоfera-милиционера младшего сержанта Д. Н. Дубровина. Благодаря умелым и решительным действиям Дворянчикова и Дубровина оба преступника, вооруженные холодным оружием, были на месте преступления захвачены с похищенным имуществом на сумму 350 рублей и доставлены в ОВД.

Всем известно, что главным направлением в борьбе с правонарушениями является их профилактика. Профилактика — благодарная, но вместе с тем сложная форма борьбы с правонарушениями. Она дает наиболее ощущимые результаты, если осуществляется на основе единых планов комплексных мероприятий деятельности отдела внутренних дел, прокуратуры, суда, коллективов трудящихся и общественных организаций. В нашем районе ежегодно составляется такой план.

Центры профилактики — опорные пункты правопорядка. Их у нас 4 — в городе и 5 — в сельской местности. Опорные пункты собирали воедино все силы общественности, и главная из них — добровольные народные дружины. В городе и районе действуют 3450 дружинников, объединенные в 49 дружин. Наиболее положительных результатов и хорошей организации добились народные дружины шахты «Ленинградская», комбината «Стройдеталь», завода «Сланцы» и ремонтной участка объединения «Ленинградсланец».

После XXV съезда КПСС прошло восемь месяцев. Чтобы успешно выполнять требования съезда партии, каждому нашему работнику необходимо помнить важность этих задач. И сотрудники отдела внутренних дел должны стремиться к тому, чтобы быть не только безупречными специалистами, но и активными борцами за коммунистические идеалы.

**И. КОРЕЦКИЙ,**  
начальник ОВД Сланцевского горисполкома, подполковник милиции.

## НАЧАЛЬНИК ГАИ

Утром Виктор Апполонович зашел в горисполком к первому заместителю председателя В. Н. Решеткину. Доложил результаты работы отделения ГАИ, согласовал план проведения смотра безопасности движения. В 10.00 Андреев был уже в своем кабинете и приступил к разбору накопившихся дел.

На этот раз их было немного. Водитель легковой автомашины проскочил железнодорожный перезд при закрытом шлагбауме. Дело как будто обычное. Мысли переключились на рапорт инспектора дорожного надзора младшего сержанта Лосева. Он докладывал, что в 16.00 на улице Спортивной задержал пьяного водителя Александрова. Виктор Апполонович делает для себя ряд пометок и отправляется в больницу. Надо еще побеседовать с пострадавшим, который болтался на проезжей части дороги в сильном опьянении и был сбит машиной. Налицо вина самого пьяницы-пешехода, но и водитель допустил грубейшее нарушение: скрылся с места происшествия, не оказав помощи пострадавшему.

...После обеда у начальника ГАИ прием граждан. Внимательно выслушивает он оправдания шоферов, потерявших водительские права, разного рода жалобы,

органы внутренних дел оснащены новейшим оборудованием и современной техникой, позволяющей раскрывать самые сложные преступления. Эксперты-криминалисты с ее помощью проводят поиски и исследования вещественных доказательств, всевозможных следов преступления.

**НА СНИМКЕ:** старший инспектор научно-технической лаборатории ОВД капитан милиции А. А. Коряков и инспектор ОВХСС А. В. Логинов занимаются исследованием следов преступления.

Фото Ю. Терентьева.



## КАЖДЫЙ ДЕНЬ — НЕЗРИМЫЙ БОЙ

На уголовный розыск в системе органов внутренних дел возложены большие и ответственные задачи. Главная из них — профилактика уголовных промываний. Если же преступление уже совершено, то необходимо его раскрыть в кратчайшие сроки.

Большую работу проводят сотрудники уголовного розыска по профилактике детской преступности. Только за 10 месяцев текущего года выявлено и разобрано 13 преступных компаний несовершеннолетних, 18 «трудных» подростков перестали совершать правонарушения, твердо стали на путь исправления, и они будут достойными гражданами нашего общества.

В отделении уголовного розыска (ОУР) отдела внутренних дел работают преданные своему делу сотрудники, которые в любое время суток, ночью и днем выезжают в составе оперативной группы на места совершенных преступлений и проводят весь комплекс мероприятий по их раскрытию и розыску преступников.

Как известно, лица, совершающие тяжкие преступления, стараются во что бы то ни стало уйти от ответственности, замывают следы, поэтому для их установления и изобличения необходимы оперативное ма-

стерство, смелость и находчивость. И этими качествами работники уголовного розыска обладают.

Летом текущего года участились случаи краж денег и драгоценностей из квартир граждан нашего города. Осмотры мест происшествий положительных результатов не дали. Свидетелей и очевидцев установить не представилось возможным. Преступник действовал квалифицированно и следов не оставлял. Для его розыска и изобличения была создана специальная оперативная группа. Сделав тщательный анализ, сотрудники оперативной группы установили, что все кражи совершались в дневное время, когда люди находились на работе. Преступник проникал в квартиры, подбирая ключи, и воровал только деньги и драгоценности. С учетом этих данных был проведен обширный комплекс различных мероприятий. Было установлено, что периодически по многоэтажным домам бесцельно бродит женщина средних лет. Круг поиска сузился, но трудность заключалась в том, что преступница всякий раз меняла одежду и прическу, а лицо старалось скрывать от случайных прохожих, поэтому установленные свидетели не могли ее опознать. Были проведены дополнительные мероприятия, и стало ясно, что квартирные кражи

(Окончание на 4-й стр.)

## В случае необходимости

По традиции в День советской милиции в празднично украсшенном зале Дворца культуры завода «Сланцы» соберутся работники отдела внутренних дел. И ветеранам, отдавшим не один десяток лет милиционерской службе, и молодым, наверное, будет что вспомнить.

Михаила Михайловича Малахова, старшину милиции, можно отнести к милиционерской гвардии. Семнадцать лет служит он в отделе внутренних дел. Ему особенно запомнился поединок с опасным преступником Ивановым, совершившим убийство...

...Патрульная машина остановилась на улице Пушкинской. Во всем доме № 24 горел свет. И только темные глазницы окон квартиры № 2 смотрели на милиционеров сумрачно и недобро. Полчаса назад там, за этими окнами, разыгралась трагедия. Озвевшийся пьяница нанес ножевые ранения гражданке Большаковой, а пытавшемуся его задержать Сорокину — смертельную рану в живот.

И вот тогда, холодной февральской ночью, старшина наряда Малахов решил во что бы то ни стало задержать убийцу.

— Отойди, кто там еще держит дверь? — Преступник был готов на что угодно. И старший сержант милиции почувствовал это. На какой-то миг Иванов выпустил из рук дверную ручку. Этого было достаточно. Под сильным ударом дверь широко распахнулась.

— Не подходи, зарежу, — угрожал ножом Иванов.

Потом, когда в единоборстве убийца был обезоружен, М. М. Малахов вспомнил, что в случае необходимости он мог бы применить оружие. Мог, но не сделал этого.

— О чём вы тогда подумали? — спросил я Михаила Михайловича.

— Не помню, да и времени на это не было. Все решали секунды и быстрота.

Помнит Малахов и другой случай, как в 1959 году во время армейской службы, находясь в увольнении, помог милиционеру задержать вооруженного хулигана. Этот случай предопределил его дальнейшую судьбу. В том же году Михаил Михайлович сменил солдатскую форму на синюю милиционерскую.

Ко всему можно добавить и то, что Михаил Михайлович Малахов один из лучших командиров отделения в отделе милиции, что за отличную службу он награжден именными часами министра внутренних дел СССР.

**В. СОКОЛОВ,**  
наш обществ. корр.

# КАЖДЫЙ ДЕНЬ — НЕЗРИМЫЙ БОЙ

(Начало на 3-й стр.)

совершает особо опасная рецидистка, в прошлом восемь раз судимая за кражи цыганка Александра Суховская, приехавшая в наш город из Тосненского района.

Задержанная в конечном итоге Суховская отрицала свою вину в кражах до последнего момента, придумывая различные увертки, но под давлением собранных улик все же вынуждена была признать ее. Похищенные деньги и ценностей были обнаружены и изъяты. В настоящее время Суховская народным судом осуждена к длительному сроку лишения свободы. В расследовании дела Суховской принимали участие следователь В. А. Родионова, инспектора ОУР В. Г. Фролов и Н. А. Никитин.

Или другой пример из будней уголовного розыска. В октябре этого года неизвестные преступники глубокой ночью выставили раму в помещении столовой поселка Черновское и похитили большое количество различных продуктов, спиртных напитков и денег. По объему похищенного был сделан вывод, что кража совершена группой лиц.

Спустя некоторое время аналогичная кража была совершена из столовой цементного завода. В ходе проведенных мероприятий стало ясно, что двое неизвестных мужчин скрываются в лесном массиве между Тихвинкой и Савиновщиной. С целью задержания преступников проводились прочесывание леса, блокирование деревень, засады в местах возможного появления преступников, но задержать их все не удавалось. Дальнейшим расследованием установлено, что кражи из столовых совершили преступники Бабаджанов и Ершов, сбежавшие из мест заключения, где отбывали срок наказания за преступления. Работникам уголовного розыска стало известно и то, что преступники вооружены огнестрельным и холодным оружием, что в случае их обнаружения будут сопротивляться.

Созданные группы захвата были тщательно проинструктированы и отправлены по своим



маршрутам. В полдень в дремучем лесу одна из групп обнаружила едва заметную тропинку, ведущую в чащобу. Следуя по ней, сотрудники заметили дым, идущий из-под земли возле срубленного дерева. Не вызывало сомнения, что здесь и находится логово преступников. Но землянка была так замаскирована, что на расстоянии трех метров даже не просматривалась.

Прозвучала четкая команда старшего группы захвата, и сотрудники рассредоточились вокруг землянки. Действуя смело и грамотно, в сложной обстановке, сотрудники милиции вышли победителями. Через некоторое время дверь землянки открылась, и оттуда вылетели обрезы, боеприпасы, ножи, а затем с поднятыми вверх руками вышли преступники.

Так закончила свое существование еще одна преступная группа. В задержании ее участвовали старший инспектор ОУР Ф. И. Иванов, инспектора ОУР В. А. Соо и А. И. Стоф и участковый инспектор Н. А. Погорелов. Все они представлены к поощрению.

**Н. МИХАИЛОВ,**  
зам. начальника ОВД Сланцевского горисполкома,  
майор милиции.

НА СНИМКЕ: инспектор  
ОУР В. А. Соо.

Фото Ю. Терентьева.

## ВЫСТУПАЕТ АНСАМБЛЬ „ДРУЖБА“

Ансамбль «Дружба» завоевал большую популярность и у нас в стране, и за рубежом. Он — лауреат Всесоюзного и Международного конкурсов, лауреат премий Ленинского комсомола. Руководит ансамблем заслуженный артист РСФСР Александр Броневичский.

11 ноября жители нашего города могут встретиться с профессиональными артистами в Доме культуры горняков, где они дадут концерт.

**Г. ЮРЬЕВ,**  
обществ. корр.

## „СОЮЗПЕЧАТЬ“ О СРОКАХ ОКОНЧАНИЯ И ЖУРНАЛЫ НА 1977 ГОД

Остались считанные дни до окончания подписки на газеты и журналы на 1977 год. Подписка на периодические издания на 1977 год заканчивается:

в адреса за пределы Ленинградской области — 15 ноября 1976 года;

в адреса своего района и других районов Ленинградской области — 25 ноября.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

## НАПОМИНАЕТ ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТЫ

До указанного срока можно оформить подписку только на те газеты и журналы, по которым еще не исчерпан установленный тираж подписки. Не откладывайте оформление подписки на последние дни!

**Редактор  
Г. Г. МАНКУНИ**

**НАШ АДРЕС:** 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной жизни — 2-14-06, отдел комсомольско-молодежной жизни — 2-23-65, отдел промышленности — 2-16-65, сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и мас-2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления

**Анастасии Егоровне  
КАБАНОВОЙ**

Поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья на долгие годы.

**Местком РСУ по  
«Ленинградланец».**

**Дмитрию Петровичу  
ВОПИЛОВУ**

Поздравляем с пятидесятилетием и с уходом на заслуженный отдых. Желаем долгих лет жизни.

**Жена, дочери, внуки, зять,  
Смирновы.**

## Телевидение

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СРЕДА, 10 НОЯБРЯ

9.30 — «Ребятам о зверятах». 10.00 — «Великое противостояние». Телевизор, 2-я серия. 11.05 — «Клуб кинопутешествий». Цв. тел. 14.00 — «Мои ровесники». Документальный фильм. 14.20 — «Творчество О. Гончара». Цв. тел. 15.05 — Концерт. Цв. тел. 15.25 — «Дикая собака Динго». Художественный фильм. 17.00 — «Адреса молодых». Цв. тел. 18.15 — Стихи для детей. Цв. тел. 18.30 — «Человек и закон». 19.00 — Тираж «Спортлото». Цв. тел. 19.10 — «Сегодня — День советской милиции». Выступление министра внутренних дел СССР Н. А. Щелокова. Цв. тел. 19.30 — Концерт. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение концерта.

ЧЕТВЕРГ, 11 НОЯБРЯ

9.30 — Концерт. Цв. тел. 10.15 — «Наша биография». «Год 1917-й». Вступительное слово директора Института истории СССР АН СССР академика А. Л. Нарочницкого. Цв. тел. 11.30 — Играет Э. Москвитина (арфа). Цв. тел. 14.00 — Программа документальных фильмов. Цв. тел. 14.25 — «Русские путешественники и исследователи». С. Крашенинников. 14.55 — Ф. М. Достоевский. «Преступление и наказание». 16.05 — «Шахматная школа». 16.35 — Концерт. 17.00 — «Слово учено-му». 17.15 — «Отзовитесь, горнисты!». Цв. тел. 18.15 — «Ленинградский университет миллиардов». 18.45 — «Песни комсомола». Цв. тел. 18.55 — «Фронт Анголы». 19.40 — «Неподдающиеся». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — «Поэзия». Цв. тел.

ПЯТНИЦА, 12 НОЯБРЯ

9.30 — «Отзовитесь, горнисты!». Цв. тел. 10.15 — «Помни имя свое». Художественный фильм. Цв. тел. 11.55 — «Ленинградский университет миллиардов». 14.00 — «Всеми цветами радуги». Документальный фильм. Цв. тел. 14.20 — Творчество В. Кожевникова. 15.05 — «Москва и москвицы». Цв. тел. 15.35 — Фильм — детям. «Где герой?». Цв. тел. «Баловники». «Ничей». 16.45 — «Село: дела и проблемы». 17.15 — «Один за всех, и все за одного». 18.15 — «Наша биография». «Год 1918-й». Цв. тел. 19.15 — Международная товарищеская встреча по хоккею. Сборная ЧССР — сборная СССР. 2 и 3-й периоды. 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт артистов оперетты. Цв. тел. 22.30 — Программа мультифильмов для взрослых. Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СРЕДА, 10 НОЯБРЯ

18.30 — Для детей: мультфильм. Цв. тел. 18.40 — «Пятилетка села: опыт, проблемы, мнения». 19.00 — «Ленинград». Ин-

## Кино

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ.** 11 ноября — «Ромео и Джульетта». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ.** 10 ноября — «Зорро». (Две серии). Начало в 11, 21 час.

**КИНОБАТР «ТРУД».** 10 ноября — новый художественный кинофильм «Страх высоты» («Мосфильм»). Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 11 ноября — «Страх высоты». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21, 22 часа.

**КЛУБ «ШАХТЕР».** 10 ноября — «Конформист». Начало в 17, 19, 21 час.

формационная программа. 19.20 — «Телевизионный еж». 19.30 — «Молодежная студия». «Как живут в Гродно». 19.30 — «К труду по-деловому». 19.50 — «По законам мужества». 20.00 — «За и против». 20.20 — «Выступает оркестр народных инструментов Всесоюзного телевидения и радио». Музикальный фильм. 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — «Из истории эстонского театра». 22.00 — Художественный фильм «Строговы», 3-я серия (на эстонском языке).

ЧЕТВЕРГ, 11 НОЯБРЯ

9.00 — Новости. 9.05 — «Телешкола». История для учащихся VII классов. 9.30 — «По законам мужества». 9.40 — «Годы и люди: «С маршрута не вернулась». 9.55 — «Соревнование». Документальный фильм. 11.30 — Художественный фильм «Фронт без флангов», 2-я серия. 12.50 — «Черновцы». Фильм. 15.15 — Программа передач. 15.20 — «Дело всей жизни». Телефильм. 15.30 — Художественный фильм «А пароходы гулят и уходят». 16.40 — «Ролли». Телефильм. 17.00 — «Телешкола». «Подросток вступает в жизнь». 17.30 — «Не ревнуй к морю, мама!». Документальный фильм. 18.00 — Новости. Вечерняя программа. 18.10 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.25 — Реклама. Объявления. 18.30 — Чемпионат СССР по баскетболу: «Калев» (Тарту) — «Спартак» (Ленинград). 20.15 — «Молодежная студия». «Капитан». 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — «Круговое движение». 22.00 — «Радуга». 22.30 — «Интервью, которого не было». Фильм-балет.

## УЧАСТОК ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ПРЕДПРИЯТИЯ «ЛЕНЭНЕРГОРЕМОНТ»

### ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

на ТЭЦ завода «Сланцы»

**СЛЕСАРЕЙ,  
ЭЛЕКТРО- и ГАЗОСВАРЩИКОВ и РЕЗЧИКОВ  
всех разрядов,  
РАБОЧИХ на обучение указанным специальностям.**

Квалифицированным рабочим в течение 1—2 лет предоставляется жилплощадь.

С предложениями обращаться: г. Сланцы, ТЭЦ завода «Сланцы». Телефоны №№ 5-12-47, 5-15-72.

3-1

## СЛАНЦЕВСКОМУ ДОРОЖНОМУ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ

### СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

**ГЛАВНЫЙ МЕХАНИК,  
МЕХАНИК,  
СТАРШИЙ ПРОРАБ,  
ТРАКТОРИСТЫ,  
АВТОГРЕЙДЕРИСТЫ.**

Обращаться по адресу: Комсомольское шоссе, дом № 21. Телефон № 2-29-82.

3-1

## СЛАНЦЕВСКОМУ ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ ГРУЗОВОГО АВТОТРАНСПОРТА

### СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

**ШОФЕРЫ,  
САНТЕХНИК,  
ТРАКТОРИСТ,  
КОЧЕГАР,  
УБОРЩИЦА в душевые,  
СПОРТИНСТРУКТОР,  
ПРЕПОДАВАТЕЛЬ в автошколу,  
ЗАВ. КЛУБОМ,  
РАБОЧИЙ по уборке территории.**

Обращаться в отдел кадров. Телефон № 2-19-59.

3-1

Коллектив шахты имени С. М. Кирова глубоко скорбит по поводу смерти **ИВАНОВА Михаила Ивановича** и выражает соболезнование жене и родственникам покойного.

Коллектив установки БМС СПЗ «Сланцы» выражает соболезнование Ильишенко Ирине Павловне по поводу смерти ее отца.

3-1